

# Landkreis Kassel

Der Kreisausschuss



Absender: Zentralbereich

Vorlage-Nr.: 2007/0541

**Veranlasser / Verursacher**  
WASG

**Datum:** 18.04.2007

**Aktenzeichen:**

## **Berichtsvorlage**

**Berichtsantrag der WASG-Fraktion vom 16.02.2007 betr. Reinigungsdienste im Landkreis Kassel**

### **Beratungsfolge:**

<b>Gremium</b>	<b>am</b>	<b>Top</b>	<b>Status</b>
Kreisausschuss	25.04.2007	13.5	nicht öffentlich
Kreistag	16.05.2007	10	öffentlich

Dem Kreistag wird empfohlen, folgende Feststellung zu treffen:

Der Bericht des Kreisausschusses zum Berichtsantrag der WASG-Fraktion vom 16.02.2007 betreffs Reinigungsdienste im Landkreis Kassel wird zur Kenntnis genommen:

### **Sachverhalt:**

Aufgrund des Berichtsantrages der WASG-Fraktion vom 16.02.2007 betreffs Reinigungsdienst im Landkreis Kassel wird folgender Sachverhalt geschildert:

1. Wer führt die Reinigungsleistungen in den Gebäuden des Landkreises Kassel durch?

**Antwort:** Die Grund- und laufende Unterhaltsreinigung der Schul- und Verwaltungsgebäude des Landkreises Kassel führen eigene Reinigungskräfte durch.

2. Wie viele Reinigungskräfte beschäftigt der Landkreis insgesamt?

**Antwort:** Der Landkreis beschäftigt 408 Reinigungskräfte (ganz überwiegend in Teilzeitform) auf 207 Planstellen.

3. Wurden bzw. werden befristete oder unbefristete Arbeitsverträge abgeschlossen?

**Antwort:** Es werden in der Regel unbefristete Arbeitsverträge abgeschlossen.

4. Wie werden diese Mitarbeiter/innen bezahlt (bitte Bruttolohn pro Std. angeben)?

**Antwort:** Seit der Einführung des neuen Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst (TVöD) haben sich die Tarifvertragsparteien noch nicht auf eine dazu gehörende neue Entgeltordnung verständigt. Insofern greift zurzeit eine Übergangstabelle, die für Reinigungskräfte einen Stundenlohn in Höhe von 9,85 € (brutto) vorsieht. Soweit bei zukünftigen Neueinstellungen die neue „Niedriglohngruppe“ des TVöD (Entgeltgruppe 1) zur Anwendung kommen sollte, wird der Stundenlohn dann 7,73 € betragen.

5. Wurden Reinigungsleistungen an private Firmen vergeben, wenn ja welche, in welchem Umfang und zu welchen Konditionen?

**Antwort:** Der Auftrag zur jährlich einmal durchzuführenden Glasflächenreinigung mit Rahmengrundreinigung an ca. 75 Objekten des Landkreises wurde für das Jahr 2007 an eine Privatfirma zum Angebotspreis von 64 340 € vergeben.

6. Ist eine (ggf. weitere) Entkommunalisierung der Reinigungsdienste geplant?

**Antwort:** Nein

Dr. Schlitzberger  
Landrat

**Anlage/n:**

Beschreibung
Berichtsantrag der WASG-Fraktion vom 16.02.2007 betr. Reinigungsdienste im Landkreis Kassel